

**Erasmus+: Erasmus Mundus združeni diplomski studiji****Želiš li provesti cjelovit studij u najmanje dvije europske države?**

U sklopu programa Erasmus+ nudi se mogućnost združenih diplomskih studija (60/90/120 ECTS) koje zajednički izvode konzorciji visokih učilišta na kojima studenti provode razdoblje studija u najmanje dvije različite europske zemlje. Za to su dostupne Erasmus Mundus financijske potpore – za školarinu do 4500 eura mjesečno, za životne troškove 1000 eura mjesečno te za putne troškove 1000 eura godišnje.

**Koji je prvi korak?**

Pronađi združeni studij (*Joint Master Degree*) na popisu Erasmus Mundus studija na stranici [eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/library/emjmd-catalogue\\_en](http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/library/emjmd-catalogue_en) te podnesi prijavu u skladu s propisanim uvjetima.

**Kada se i kako primaju prijave?**

Prijave se podnose konzorciju visokih učilišta koji propisuje uvjete prijavljivanja te postupak odabira studenata, a obično se primaju između listopada i siječnja za sljedeću akademsku godinu.

Uz navedene mogućnosti programa Erasmus+, u sklopu ureda za međunarodnu suradnju visokih učilišta postoje i mogućnosti za mobilnost utemeljene na bilateralnim sporazumima visokih učilišta prema dogovorenim uvjetima suradnje naznačenim u sporazumima. Za više informacija obrati se uredu za međunarodnu suradnju svojega matičnog visokog učilišta.

**Srednjoeuropski program razmjene za sveučilišne studije – CEEPUS (Central European Exchange Programme for University studies)****Želiš li provesti semestar na inozemnom visokom učilištu u jednoj od država srednje ili istočne Europe?**

Ako si završio najmanje dva semestra na hrvatskom visokom učilištu, program CEEPUS nudi ti provođenje semestra ili dva na inozemnom visokom učilištu (od tri mjeseca do deset mjeseci) ili boravak na inozemnom visokom učilištu radi istraživanja za završni rad (od mjesec dana do tri mjeseca). Popis zemalja sudionica možeš naći na stranici [www.ceepus.info](http://www.ceepus.info). Stipendije u sklopu programa CEEPUS pokrivaju životne troškove, a iznosi stipendija razlikuju se od države do države. Iznose stipendija i ostale uvjete stipendiranja u zemljama sudionicama možeš pronaći na adresi [www.ceepus.info](http://www.ceepus.info). Imaš pravo i na povrat putnih troškova, a detaljne upute kako ga ostvariti potraži na adresi [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr). CEEPUS-ovi stipendisti oslobođeni su plaćanja školarine na inozemnome visokom učilištu.

**Koji je prvi korak?**

Pronađi detaljne informacije o programu na adresi [www.ceepus.info](http://www.ceepus.info), a za više informacija o sudjelovanju tvojega visokog učilišta u nekoj od CEEPUS-ovih mreža posjeti adresu [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr).

Ako tvoje visoko učilište već sudjeluje u programu CEEPUS, obrati se lokalnom CEEPUS-ovu koordinatoru na visokom učilištu, a ako ne sudjeluje, pronađi inozemnu ustanovu u jednoj od država sudionica programa CEEPUS, zatraži od njih prihvatno pismo te podnesi mrežnu prijavu na adresu [www.ceepus.info](http://www.ceepus.info) (takav oblik mobilnosti, izvan CEEPUS-ovih mreža, naziva se Freemover mobilnost).

**Kada se i kako primaju prijave?**

Prijave se podnose mrežno, preko platforme CEEPUS-a [www.ceepus.info](http://www.ceepus.info) u lipnju za nadolazeći zimski semestar, u listopadu za nadolazeći ljetni semestar, a za mobilnosti izvan CEEPUS-ovih mreža (Freemover mobilnosti) u studenome za nadolazeći ljetni semestar. Za dodatne informacije javi se na adresu [ceepus@mobilnost.hr](mailto:ceepus@mobilnost.hr).

**Bilateralni program akademske mobilnosti****Želiš li u inozemstvu provesti semestar, cijelu godinu ili završiti cjelokupan studij?**

U sklopu Bilateralnog programa akademske mobilnosti, koji se temelji na međudržavnim sporazumima između Republike Hrvatske i ostalih država svijeta (cjelovit popis potraži na stranici [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)), postoje mogućnosti provođenja jednog ili dvaju semestara u inozemstvu ili pak završavanja cjelokupnoga preddiplomskog, diplomskog ili doktorskog studija u inozemstvu. Stipendije u sklopu Bilateralnog programa akademske mobilnosti pokrivaju životne troškove, a iznos ovisi o državi u koju odlaziš. Također su pokriveni i troškovi putovanja.

**Koji je prvi korak?**

Potraži inozemno visoko učilište koje nudi studijske programe koji te zanimaju, primjerice na stranici [www.studyineurope.eu](http://www.studyineurope.eu); [www.studyportals.eu](http://www.studyportals.eu); [ec.europa.eu/ploteus/hr](http://ec.europa.eu/ploteus/hr). Zatim provjeri je li Republika Hrvatska s tom državom potpisala bilateralni sporazum te prouči natječaje, uvjete i vrste stipendija koje se nude za tu državu na stranici [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr) ili [www.mzo.hr](http://www.mzo.hr).

**Kada se i kako primaju prijave?**

Za svaku državu raspisuje se zaseban natječaj sa zasebnim pravilima i uvjetima stipendiranja. Natječaji se uglavnom objavljuju početkom kalendarske godine za sljedeću akademsku godinu na mrežnim stranicama [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr) i [www.mzo.hr](http://www.mzo.hr).

Za dodatne informacije javi se na adresu [bilateral@mobilnost.hr](mailto:bilateral@mobilnost.hr).

**Priznavanje razdoblja studija/stručne prakse**

Program Erasmus+ posebnu pozornost pridaje priznavanju znanja i vještina stečenih tijekom mobilnosti. Erasmusovi studenti obvezno sklapaju ugovor o učenju kojim se definiraju njihove akademske obveze u inozemstvu. Jednaka se praksa preporučuje i za ostale programe studentske mobilnosti. Ispiti položeni u inozemstvu navode se u dokumentu ECTS prijepis ocjena te u dopunskoj ispravi o studiju nakon završetka studija. Kompetencije stečene tijekom razdoblja učenja ili usavršavanja u inozemstvu bilježe se u dokumentu Europass mobilnost (potraži na stranici [www.europass.hr](http://www.europass.hr)).

[www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)

Ovaj je letak pripremljen uz financijsku potporu Europske komisije. Njime se izražava samo stajalište njegovih autora i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje on sadržava.

**Erasmus+ zajmovi za studente diplomskih studija**

Studenti koji žele završiti cijeli diplomski studij u drugoj programskoj zemlji mogu predati zahtjev za zajam kojim bi podmirili troškove studija. Banke će ponuditi kredite s povoljnim uvjetima za mobilne studente s počekom otplate od 2 godine.

**Postupak prijave:** Studenti se za zajam obraćaju bankama u programskim zemljama s kojima je Europska investicijska banka sklopila ugovore. ([https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/opportunities/individuals/students/erasmus-plus-master-degree-loans\\_en](https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/opportunities/individuals/students/erasmus-plus-master-degree-loans_en))

**Portal o stipendijama za hrvatske studente - Stipendije info:**

**Mogućnost studiranja u Europi - Study in Europe:** [www.studyineurope.eu](http://www.studyineurope.eu)  
**Globalne mogućnosti studiranja - Studyportals:** [www.studyportals.com](http://www.studyportals.com)  
**Mogućnost učenja u Europi - Portal Ploteus:** [ec.europa.eu/ploteus/hr](http://ec.europa.eu/ploteus/hr)  
**Mogućnost financiranja studija u Europi - Portal European Funding Guide:** [www.european-funding-guide.eu](http://www.european-funding-guide.eu)  
**Mogućnost usavršavanja u Europi - Drop'pin:** [ec.europa.eu/eures/droppin](http://ec.europa.eu/eures/droppin)

Agencija za mobilnost i programe EU  
 Frankopanska 26  
 10000 Zagreb  
 T +385 (0) 1 5005 635  
 F +385 (0) 1 5005 699  
 info@mobilnost.hr  
 www.mobilnost.hr

Zagreb, 2019.

**Erasmus+ i Europske snage solidarnosti: Međunarodne aktivnosti za mlade i studente**





**Erasmus+ najveći je program Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta.**

**Europske snage solidarnosti novi su program Europske unije za volontiranje, stažiranje i zaposlenje mladih.**

Program Erasmus+ i Europske snage solidarnosti u Republici Hrvatskoj provodi Agencija za mobilnost i programe Europske unije, a mladi koji su zainteresirani za sudjelovanje prijavljuju se putem ustanove na kojoj studiraju, udruge ili neformalne skupine mladih.

### Korisne informacije za mlade:

- Portal Europskih snaga solidarnosti: [europa.eu/youth/solidarity\\_hr](http://europa.eu/youth/solidarity_hr)
- Europski portal za mlade: [https://europa.eu/youth/EU\\_hr](https://europa.eu/youth/EU_hr)
- Eurodesk – informacijska mreža za mlade [www.eurodesk.eu](http://www.eurodesk.eu)
- Provedba Dijaloga EU-a s mladima: [www.eupita.eu](http://www.eupita.eu)

### Mogućnosti za mlade

Stječi nova iskustva, uči nove i razvijaj postojeće vještine, otkrij svoje sposobnosti, putuj, istražuj sebe i druge, uključi se u zajednicu, budi aktivan građanin! Sudjelovanje je otvoreno za sve mlade od 13 do 30 godina.

#### Erasmus+ nudi ti raznovrsne mogućnosti

- **Sudjelovanje u razmjenama mladih**  
Razmjene mladih organiziraju se u različitim državama u svrhu unapređivanja znanja i vještina sudionika, u trajanju od 5 dana do 3 tjedna. Obrađuju se teme poput tolerancije, zdravog života, ekologije, demokracije, aktivnog sudjelovanja u društvu. Program osigurava sredstva za troškove putovanja, smještaja, prehrane i organizacije te izvanredne troškove za vizu, dozvolu boravka, cjepiva itd.
- **Sudjelovanje u transnacionalnim inicijativama mladih**  
Kroz inicijative možeš pridonijeti rješavanju problema u svojoj zajednici poput nedostatka kulturnih i kvalitetnih aktivnosti za mlade, nezaposlenosti mladih i sl., suradujući s vršnjacima iz neke druge države sa sličnim problemom. Program osigurava sredstva za troškove putovanja, smještaja, organizacije te posebnih potreba.
- **Komunikacija donositelja odluka i mladih**  
Sudjelovanjem u projektima dijaloga između mladih i donositelja odluka za mlade na lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj i europskoj razini, dobit ćeš priliku predstaviti svoje potrebe, želje i zapažanja i vidjeti kako funkcioniraju demokratske institucije (parlament, savjeti za mlade i sl.). Na taj način možeš pozitivno pridonijeti poboljšanju položaja mladih i mogućnosti za mlade u svojoj zajednici.

Za dodatne informacije posjeti stranicu [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr) ili se javi na adresu [mladi@mobilnost.hr](mailto:mladi@mobilnost.hr).



### Europske snage solidarnosti

Želiš li pridonijeti društvu radom za opće dobro, naučiti više o samom sebi i svijetu oko sebe? Imaš od 18 do 30 godina? Pridruži se Europskim snagama solidarnosti!

- **Volontiranje**  
Volontiranjem dobivaš priliku sudjelovati na projektima povezanim s potrebama zajednice od 2 tjedna do 12 mjeseci (u zemlji ili izvan nje), a u isto vrijeme usvajaš različita znanja. Za tebe je sudjelovanje u volonterskom projektu besplatno, a dobivaš i džeparac.
- **Stažiranje i zaposlenje**  
Ako nemaš radnog iskustva ili tražiš radno mjesto, ovo je aktivnost za tebe - možeš sudjelovati bez obzira na stupanj i profil obrazovanja, a stažiranje ili zaposlenje može trajati do godine dana, u zemlji ili inozemstvu.
- **Projekti solidarnosti**  
Želiš li biti pokretač pozitivnih promjena u vlastitoj zajednici, dovoljna su ti još najmanje četiri prijatelja, ideja i volja za djelovanjem! Projekti solidarnosti mogu biti raznoliki (izložbe, performansi, kampanje, radionice, ekološke akcije, društveni vrtovi, pomoć u učenju...).

Za dodatne informacije posjeti stranicu [www.europskesnagesolidarnosti.hr](http://www.europskesnagesolidarnosti.hr) ili se javi na adresu [ess@mobilnost.hr](mailto:ess@mobilnost.hr).

### Mogućnosti za studente

Među programima mobilnosti usmjerenim prema visokom obrazovanju koje provodi Agencija za mobilnost i programe Europske unije možeš naći razne prilike za međunarodno iskustvo studiranja ili obavljanja prakse. Zahvaljujući iskustvu življenja u drugoj državi te stjecanju novih znanja i iskustava - profesionalnih, osobnih i socijalnih - unaprijedit ćeš svoje izgled u natjecanju za posao.

Znaš li što trebaš napraviti? Prouči naše programe i odluči kojim ćeš putem krenuti!

**Erasmus stipendije se više ne oporezuju!**

#### Što ti nudi program Erasmus+

**Želiš li u inozemstvu provesti dio studija ili ondje obaviti stručnu praksu?**

Ako si student nekoga hrvatskog visokog učilišta kojemu je dodijeljena Erasmusova povelja za visoko obrazovanje, imaš prilike provesti od tri mjeseca do godine dana studirajući na svakoj od razina studija na nekome od europskih visokih učilišta s kojima je tvoje matično učilište potpisalo ugovor o suradnji. U aktivnosti vezane za mobilnost čija je svrha studij možeš se uključiti tek od druge godine studija. Na stručnoj praksi u inozemstvu možeš provesti od dva mjeseca do godine dana na svakoj od razina studija. Jednako tako stručnu praksu možeš odraditi u roku od 12 mjeseci nakon diplomiranja. Za studij ili praksu preko svojega visokog učilišta dobit ćeš financijsku potporu za plaćanje životnih i putnih troškova, a iznos ovisi o državi u koju odlaziš.

#### Koji je prvi korak?

Posjeti mrežne stranice svoje matične ustanove i provjeri raspisane natječaje za Erasmus+ mobilnosti te uvjete, rokove, potrebnu dokumentaciju i ostale pojedinosti. Za više informacija možeš se obratiti Erasmusovu koordinatoru, odnosno uredu za međunarodnu suradnju na svojem visokom učilištu. U pronalaganju stručne prakse također ti mogu pomoći neke od mrežnih stranica:

- ErasmusIntern.org ([www.erasmusintern.org](http://www.erasmusintern.org))
- LEO-NET ([www.leo-net.org](http://www.leo-net.org))
- Globalplacement ([www.globalplacement.com](http://www.globalplacement.com))
- Praxis ([www.praxisnetwork.eu](http://www.praxisnetwork.eu))
- Drop'pin ([ec.europa.eu/eures/droppin](http://ec.europa.eu/eures/droppin))

#### Kada se i kako primaju prijave?

Prijavu ćeš predati svojem matičnom visokom učilištu nakon raspisivanja javnog natječaja, prema rokovima i uvjetima koje ono propisuje. Visoko učilište izabire studente i isplaćuje financijske potpore.